

导演乔梁22年后再拍青春片

校园青春片《小情书》5月19日全国公映



本报综合消息 22年前，乔梁导演拍摄了自己的电影处女作《梅雨季节》，这部校园青春片颇受观众的好评；22年后，乔梁再一次拍摄青春片，这一次，他把目光对准了高考压力下的高中生，这部取名为《小情书》的校园青春片讲述了一群高

中生初遇爱情时所表现出来的懵懂、青涩和不知所措。该片定于5月19日全国公映。

在长春的中学内实景拍摄

自称60后的乔梁是北京电影学院的一名教师，他是导演课的，聊起拍摄《小情书》的缘由，他透露，刚开始是电影学院的一个师弟写了一本小说集，其中有一篇叫《小情书》，写的是70后们发生在县城里的故事。乔梁觉得非常适合拍成电影，但在改编的时候，他觉得时间跟现在隔得太远，于是就把故事发生的时间往后延了，变成了一个80后的故事，故事的地点也变成了一个中等城市。后来乔梁就在自己的老长春拍摄了这部电影。在剧本上，他特意找来自己的一个80后学生来编写剧本。“我是60后，这样一来，就可以照顾到60、70、80三个年代的观众的需求。”

影片中有不少有轨电车上的戏。在全国只有大连和长春两个城市还保留有有轨电车。乔梁小的时候就经常坐有轨电车，现在长春的有轨电车只保留一条线，他原以为应该没有多少人坐，但去现场一看，发现依然有很多人喜欢坐有轨电车。

乔梁记得，自己小时候住过的一条街拆掉了，有一次他去日本的京都旅游，突然发现京都的一条街跟他小时候住过的那条街很像很像，这一点让他很吃惊。《小情书》也因此在画面上跟日本的青春片有点像，对此，乔梁毫不讳言自己对日本青春片的喜爱，“我很喜欢日本青春片中的干净。”他告诉记者，在《小情书》中，不但没有以往国产青春片常用的那些堕胎、车祸、癌症这样的狗血情节，“影片中的男女主角甚至连手都没有拉过。”

雪中选景表现不一样的青春

多数的青春片都在夏天拍，因为有青涩和绿的感觉。但乔梁希望拍摄一部不一样的青春片，长春的冬天有雪景，《小情



书》中有大量的发生在雪地上的戏。《小情书》中的故事主要发生在夏天和冬天，剧组依照故事发生的时间，在去年8月底和12月份在长春拍摄实景。

选演员时，乔梁特意在网上搜索了一批高中生的照片，顺着照片中的样子去找演员。片中的女主角朱颜曼滋最早是学舞蹈的，毕业于中央戏剧学院，曾经出演过霍建起导演的《1980年代的爱情》，“我一看到她，就觉得她的性格和气质都非常符合片中的女主角。”片中男一号王凯的寻找不容易，有的人样子对，但是戏不行；有的人戏过得去，但样子不行。有一次，乔梁在一本杂志的封三上看到了赵顺然拍摄的一张人物海报，于是就派人把赵顺然找来试戏，“虽然他是学音乐出身的，但是表演时状态很松弛，表情很自然，这个太难得了。”最终定下了他。片中的另一名学生乔广厚是影片中非常出彩的人物，扮演者是中央戏剧学院大四学生赵健雷。

对于这些新人演员的表现，乔梁很满意：“他们都很聪明，领悟力够，一点就到，并且可塑性强。”

拍摄一部东方式的青春片

乔梁希望拍摄一部东方式的青春片，克制、含蓄，“在巨大的高考压力下，中国高中生的情感表达方式是压抑之下的暗中滋长。”在编写剧本时，乔梁还特意请来了8名北京的高中生，让他们来挑毛病，影片中的细节是不是符合他们的生活，但结果出乎意料，“他们还真的觉得这就是他们的生活，没有违和感。”影片中有几处细节，比如老师给学生送准考证，高考结束后一家子看分数以及女主角向男主角摊牌的那一刻，高中生们尤其有认同感。

(王金跃)

王力宏新片《火力全开》将上映

9万观众当“群演”创纪录 制作5年亲自剪辑

本报综合消息 5月15日，王力宏首次在北京与粉丝共同庆祝生日，携励志音乐电影《王力宏火力全开》亮相，并向媒体宣布该片有望在暑期档上映。据王力宏表示，这部电影不仅记录了他在鸟巢体育馆举办的第一场演唱会的幕后故事，也揭秘了他儿时在纽约的生活，以及他和妻子共同生活的点点滴滴。

在庆生会现场，王力宏与粉丝共话一起成长的人生经历。他激动地说，“这部电影《王力宏火力全开》可能是历史上‘群众演员’最多的电影，因为演唱会上的9万名观众，都是这部电影的演员，我们一起创造华语电影的纪录”。

当日，众多圈内好友和王力宏粉丝到场祝贺。王力宏出道22年，创作、演唱脍炙人口的音乐作品无数。如今已过40岁的年纪，他对媒体幽默表示，“都说男人四十一枝花，男人四十不惑，但自己现在既没有花，也没有惑。现在每天起床脑袋里都是空白的五线谱，还是有满满的创作力”。

王力宏在庆生会现场向媒体透露，励志音乐电影《王力宏火力全开》正在积极准备中，争取暑期档尽快与观众见面。影片中呈现的，不仅仅是鸟巢演唱会的台前幕后，更是他一路走来的音乐故事。谈起制作这部电影的初衷，王力宏表示：“当我获准作为第一



王力宏

的形式呈现，原始的素材有50T这么多，整部电影都是我自己一帧一帧剪辑的，所以花了这么长时间。因为我是从这么多的素材里找故事，就像一个迷宫一样，理出故事的脉络。”

在当天的庆生会上，王力宏的妻子王静蕾也到场助阵。提到幸福的家庭和两个小女儿，王力宏感慨：“人生是要圆满的，不能只有事业或是只有家庭，包括家人、友情、事业、音乐等都要兼顾。我很庆幸最近我的工作都是在录音棚和剪辑室完成的，所以这段时间都待在家里。”

(中新)

《路过未来》代表华语片出征戛纳

本报综合消息 在戛纳电影节最新公布的人入围单中，由李睿珺执导，杨子姗、尹昉主演的电影《路过未来》入围“一种关注”单元，该片也是唯一一部入围本届戛纳电影节的华语电影。

作为一名新锐导演，李睿珺曾多次受到国际电影节青睐。改编自苏童小说的电影《告诉他们，我乘白鹤去了》入围第69届威尼斯电影节，《家在水草丰茂的地方》入围第65届柏林电影节。新作《路过未来》入围戛纳电影节“一种关注”单元后，李睿珺成为80后导演

中集齐欧洲三大电影节认证的第一人。

电影《路过未来》讲述了深圳生长大的甘肃人杨耀婷(杨子姗饰)，在陪伴父母一次返乡后，目睹了年迈父母的辛苦，希望通过自己的努力将父母接回深圳生活。

杨子姗此次将出征戛纳，成为本届唯一一位携参赛作品出席的中国女演员。近年来，杨子姗在《致我们终将逝去的青春》、《重返20岁》、《记忆大师》等作品中均有精彩表演，而《路过未来》作为她的第一部文艺片，更是她对自己戏路的尝试与突破。

情侣档合作《空天猎》

李晨首做导演 范冰冰主演

本报综合消息 “演而优则导”的阵容中又添新人。5月16日，李晨导演的首部电影《空天猎》宣布将于9月30日国庆档上映。

李晨坦承这是出身军人世家的自己多年以来的圆梦之作，而除了自己主演，演员阵容中还有范冰冰、王千源、李佳航、李晨浩、吴秀波、王学圻等。

电影《空天猎》以空天一体、攻防兼备为理念，讲述一群空军精英维护国家利益、捍卫地区和平，紧急出境联合反恐救援作战的故事。为了保证影片精良的专业品质，符合空军高科技、精英化的军种气质，空军此次派出多位涉及军

事、装备、训练等领域的专家，为影片剧本创作、实地拍摄等提供专业指导。

作为资深“军迷”的李晨，曾在《士兵突击》、《绝密押运》、《生死线》等多部军旅题材的影视作品中饰演军人角色。李晨表示拍摄这样一部作品，一直是他的一个梦想：“我出身于军人世家，虽然没当过兵，但对军队有着特殊的情结，也有幸演过很多军人角色，所以非常珍惜这次难得的机会。在空军悉心指导下，很有信心拍出一部扬中国精神、壮中国军威的空军电影。”



9月30日 火力全开 《空天猎》宣传海报

(肖扬)